

Он воевал за наше
счастливое будущее

Защитник России – член моей семьи

**Маркин Никита Валентинович
МКОУ «Царевская СОШ» Волгоградская область
Ленинский район село Царев**



*От героев былых времён
Не осталось порой имён.
Те, кто приняли смертный
бой,*

*Стали просто землёй и
травой.*

*Только грозная доблесть их
Поселилась в сердцах живых,*

*Этот вечный огонь,
Нам завещанный одним,
Мы в груди храним...*

Мой дедушка Худин Николай Федорович родился 15 февраля 1925г., в селе Огни Усть - Калманского района Алтайского края. Учился в артиллерийском училище, со второго курса в феврале 1943г. в звании рядовой РККА был отправлен на фронт.



***Худин
Николай
Федорович
(1925-2001)***



*Место службы: 1961
истребительный
противотанковый
артиллерийский полк 42
отдельной
истребительной
противотанковой
артиллерийской
бригады РГК 3 УкрФ.
Старший телефонист
2-ой батареи.*

*Подвиг совершил вовремя
прорыва вражеской
обороны в р-не д.Дьюла и
последовавшем
наступлении севернее и
западнее
г.Секещфехервар, он под
огнем
противника обеспечивал
бесперебойную связь между
батареей и
Командованием полка.*



Медалью “За отвагу” мой дедушка был награжден за то, что в боях за г. Вена с 6 по 14.04.45г. он, под огнем противника прокладывал линию связи и, обеспечивал ее бесперебойную работу, дал возможность командованию управлять огнем батареи. За этот период он устранил 11 порывов на линии.



Медаль за взятие Будапешта, награда вручалась всем, кто участвовал в штурме Будапешта – столицы тогда еще профашистской Венгрии. Эта операция стала одной из ключевых по освобождению Европы от оккупантов. Штурм города проходил в тяжелых условиях. Враг сосредоточил в районе боевых действий около 250 тысяч солдат и офицеров. В результате упорной подготовки врага к обороне в городе было около 300 узлов сопротивления и оборонных пунктов. Ультиматум о капитуляции и сдаче в плен командование города отклонило. Как результат – советские войска начали бои за владение Будапештом. Противником было оказано упорное сопротивление, более того – извне было осуществлено несколько контрударов для деблокирования осажденных сил. К 18 января 1945 года была освобождена восточная часть столицы – Пешт, а западная – Буда – 13 февраля того же года. Вражеские силы к этому моменту насчитывали 188 тысяч человек.





Также имеет ряд других наград, в числе которых Орден Отечественной Войны 2-й степени

Мой дедушка, как и тысячи других людей получил ранения в этой Войне. Одно из них было тяжелое...

Домой вернулся в 1950 г. Закончил войну командиром 76ММ орудия.

Ушел из жизни в возрасте 76 лет после тяжелой болезни.

Мы говорим огромное спасибо нашим прадедам и прабабушкам, всем тем, кто участвовал в Великой Отечественной Войне, кто подарил нам светлое, счастливое, мирное детство.

В работе использованы личные
фотографии семьи Худины- Маркины

Мы помним
о ставших легендарно днях,
О славных победах,
великих делах...
И Вечный огонь
в наших душах горит:
Ничто не забыто,
никто не забыт!



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ